### ДЛЯ МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (6+)



### Грэм Кеннет Г. «Ветер в ивах»

Сказочная повесть «Ветер в ивах» Кеннета Грэма впервые была опубликована в Англии в 1908 г. и сразу же стала невероятно популярной, а её автор — знаменитым. Сказочная повесть рассказывает о приключениях четырёх героев —

дядюшки Рэта (Водяная крыса), мистера Крота, мистера Барсука и мистера Тауда (Жаба).



### Наумова И. «Господин Куцехвост и инопланетяне»

Эта книга – победитель конкурса «Новая детская книга-2010» в номинации «Детская сказка». Сказочная повесть открывает серию книг о приключениях дружного

семейства лесных мышей. Трогательная и в то же время забавная история о том, как господин Куцехвост с домочадцами переселяется на зиму в опустевший дачный поселок. Здесь мышам предстоит множество разнообразных встреч: с рассерженным жукомвеликаном, с заносчивыми родственниками из соседнего леса, с хулиганами из мира людей и даже с инопланетянами. «Господин Куцехвост» — живая, веселая повесть, написанная в лучших традициях английской сказки.



# Сепульведа Л. «Макс, Микс и Мекс, или История необычной дружбы»

Мальчик Макс и котёнок Микс — лучшие друзья. Они выросли вместе и никогда не разлучались: когда Макс был в школе, котёнок ждал его дома. Когда Микс гулял по городским крышам, мальчик

наполнял его миску разными вкусностями. Но, к сожалению, время для котов движется быстрее, чем для людей. Едва Макс вырос, как Микс уже стал старым и почти ослеп. Но однажды кот встретил Мекса, маленького и очень робкого мышонка, который поможет слепому коту вновь «обрести зрение» и даже прогуляться по крыше!



#### Сотник Ю. В. «Один дома»

В книгу включены смешные рассказы известного писателя Юрия Сотника о незадачливом Лешке и его друзьях, которые вечно попадают в забавные истории. Как следует из названия сборника, семилетнего

мальчика Лешку родители оставили на несколько дней дома одного. Пожить несколько дней без родителей, самостоятельной жизнью — что может быть интереснее? Можно принять ванну в чужой квартире или привести в свою квартиру...живого козла. Лешка так и сделал... Это истории о том, как мальчик разными способами пытался завоевать дружбу и расположение ребят из своего двора. В рассказах, показывающих, что надо всегда оставаться самим собой, иметь голову на плечах и не делать глупых и необдуманных поступков.



# Эмден Э. М. «В Стране Бабушки Куклы, или Дом с волшебными окнами»

Чудесная сказка перенесёт тебя в сказочную Страну игрушек, где живёт Бабушка Кукла! Тебя ждёт волшебное путешествие к самому счастливому

дому на свете - дому с серебряными окнами. Но будь осторожен, остерегайся господина Ледяного Ветра и Оловянного Генерала, который поселился в печальном Городе забытых игрушек. И помни, что «нет преграды для чистых сердцем», для тех, кто знает, что такое Дружба и Любовь.



### Чарская Л. А. «Люсино детство»

Трогательная и светлая повесть о непоседливой девочке-дворянке. Люся живет в родовом имении с папой, бабушкой и тетей, которым трудно уследить за озорной и подвижной девочкой. Ее проделкам и выдумкам

поистине нет конца. Поэтому на семейном совете было решено взять в дом гувернантку. О том, как Люся справляется с гувернанткой и изводит взрослых своими проказами, пишет Лидия Чарская — самая популярная детская писательница конца XIX века Повесть рассказывает о человеческих качествах, которые востребованы во все времена — о доброте и любви к ближнему, о сострадании и бескорыстии.

### ДЛЯ СРЕДНЕГО И СТАРШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (12+)



### Вестли А.-К. «Папа, мама, бабушка, восемь детей и грузовик»

Книга состоит из 5 повестей известной норвежской писательницы Анне-Катрин Вестли. Эти небольшие истории, веселые и трогательные, немного похожие на сказки: они всегда хорошо заканчиваются. Но это не

сказки, а самая настоящая и очень непростая жизнь. Писательница рассказывает о жизни многодетной семьи, в которой родители всегда находят общий язык с детьми. Родители любят друг друга, а дети стремятся помогать маме и друг другу. И им не страшны никакие трудности. Эта книга для семейного чтения, в которой читателю без нравоучений и назидательности, с юмором преподносятся уроки жизни.



### Воронкова Л.Ф. «Старшая сестра», «Личное счастье»

Эта книга – о судьбе девочки Зины Стрешневой. У неё умерла мать. Потерять так рано мать – само по себе тяжёлое горе. Но Зине, старшей сестре, пришлось принять на себя заботу о хозяйстве, о младших братишке и

сестрёнке, постараться сохранить тот же уклад жизни, что был и при матери. Для этого нужно большое мужество, и этого мужества у девочки не всегда хватало. Может, и совсем плохо обернулось бы дело, если бы не поддержали её друзья.



### Кестнер Э. «Когда я был маленький»

В повести "Когда я был маленьким" он рассказывает юным читателям о своем детстве так увлекательно и живо, что мы смеемся и плачем вместе с маленьким Эрихом, переживаем за его первый учебный

день, несемся с горы на велосипеде вслед за ним и его кузиной. И кажется, что все это случилось сейчас и с нами, а не сто лет тому назад в далеком Дрездене. Это повествование о детстве, родителях, прабабушках и прадедушках писателя.



#### Крюкова, Т. «Костя+Ника»

Повесть о первой любви, о самопожертвовании и о том, что настоящая любовь побеждает все. Даже, казалось бы, невозможное – коварство, ложь, откровенную вражду и тайные интриги, с которыми приходится столкнуться главным

героям. Лето, подмосковный поселок. В обстановке веселой дачной жизни рождается настоящее чувство между 15-летней Никой и 16-летним Костей. Костя оказывается единственным человеком, который понял Нику, смог стать ей другом. Девушка нездорова и ее недуг еще больше обостряет интригу сюжета... А еще эта повесть о том, что прекрасного рыцаря можно встретить и в наши дни.



#### Людвиг С. «Ох уж эти мамы!»

Ох уж эти мамы! Они вечно достают дурацкими вопросами, заставляют убирать свою комнату, воображают, будто у тебя талант пианиста. Просто ужас! Вот именно такие мамы были у главных героев повести немецкой писательницы

Сабине Людвиг — Эмили, Бруно и Софии. Но в один прекрасный день их матери таинственным образом исчезли, а вместо них появились незнакомые женщины, которые — удивительное дело! — не ругают, не упрекают, даже разрешают есть чипсы и гамбургеры. Но со временем ребята стали замечать некоторые странности в поведении новых хозяек дома...Эта повесть полна захватывающих приключений и невероятных поворотов сюжета.



### Москвина М. «Загогулина»

Марина Москвина, одна из понастоящему добрых и душевных писательниц, которые не обделены чувством юмора и верой в чудо. Вместе с Мариной Москвиной вы сможете взять автограф у Шаляпина, запустить шар-пилот, присланный

знакомым полярником, отправить черепаху на родину в Каракумы и послушать, как поет марабу. А Коля Тарабукин, Лена Шишкина и еще целая толпа веселых героев вам в этом помогут. Самое главное — не

забудьте запастись улыбками, чтобы после таких приключений раздаривать их окружающим! Герои книги «Загогулина» — неимоверно жизнелюбивые, оптимистичные и никогда не сдающиеся. Лена Шишкина, ее родители, собака Чипс, Нунка, черепаха Кроха и многие другие герои этой книги попадают в невероятные приключения, влюбляются, спешат на помощь другу, находят выходы из трудных ситуаций.



## Пастернак А. «Время всегда хорошее»

Это увлекательная история о детстве. В 1980-м – времени Вити – прогулки с друзьями во дворе до позднего вечера с бесконечными играми, сопровождаемыми громким, искренним смехом гурьбы ребятишек.

В 2018-м – времени Оли – преувеличенная копия сегодняшнего дня: все дети сидят дома, уткнувшись в мониторы, даже в самую солнечную погоду. «Живое» общение подменяется «постами», а эмоции и улыбки – «смайликами». Но все-таки дети всегда остаются детьми, им просто нужно дать шанс взглянуть на себя и на мир с другой стороны. Что и получается, когда Витя и Оля меняются временами. Это очень добрая детская книга, рассказывающая о ценности простого человеческого общения, которое не заменишь компьютерами и интернетом.



### Чарская Л. «Дом шалунов»

Это трогательная, добрая и светлая книга, в которой любовь, человечность побеждают любые препятствия. Повесть начинается с пропажи маленького мальчика Ника, который решил собрать цветочки для своей мамы и ушел слишком далеко

от дома. Волею судьбы он попадает к чужим людям, которые не очень-то балуют его своим вниманием и любовью, он рано взрослеет, занимается недетской работой, но его большое чистое сердце не омрачают серые будни, он остается честным и сострадательным мальчиком, и всегда рядом с ним его верный друг — собака Кудлашка. Вместе с ними мы попадаем в забавные истории, смеемся над детскими шалостями и плачем от обиды, когда друг попадает в беду.

### ГБОУ «Лицей № 554 Приморского района Санкт-Петербурга» Библиотека

### ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ

Рекомендательный список литературы лля семейного чтения



Санкт-Петербург 2021